Пільговий кредит на освіту
 У нашій країні вже не перший рік існує цільовий пільговий державний кредит для здобуття вищої освіти. Ще 16 червня 2003 року Кабінетом міністрів України прийнята ухвала № 916 «Про затвердження Порядку надання пільгових державних кредитів для здобування вищої освіти».

 Згідно пункту 1 цього Порядку, цільовий пільговий державний кредит для здобуття вищої освіти за денною, вечірньою та заочною формою навчання можуть одержати молоді громадяни України віком до 28 років, які успішно склали вступні іспити або навчаються на будь-якому курсі вищого навчального закладу
 Кредит надається тільки один раз на навчання за однією і тією ж спеціальністю для здобуття освітньо-кваліфікаційного рівня молодшого спеціаліста, бакалавра, спеціаліста, магістра.
При розподілу кредитів  переваги мають студенти з числа дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування, студенти з малозабезпечених і багатодітних сімей, інваліди 1 та 2 групи. При відборі претендентів на пільговий  кредит  враховуються такі критерії, як успішність, здібність до засвоєння знань, участь в олімпіадах, конкурсах тощо.
Кредит надається на рік. Якщо є потреба в коштах й надалі, потрібно щороку поновлювати основний пакет документів.
 Для укладення угоди одержувач кредиту, а якщо він є неповнолітнім, його батьки або особи, які їх замінюють, подають до вищого навчального закладу паспорт та довідку про присвоєння Державною податковою адміністрацією ідентифікаційного номера платника податків. 

Сума кредиту повертається із сплатою 3 %  річних протягом 15 років починаючи з дванадцятого місяця після закінчення навчання в університеті  з виплатою щороку однієї п'ятнадцятої частини загальної суми одержаного кредиту та відсотків за користування ним. 
Відраховані з вищого навчального закладу одержувачі кредиту повертають кошти починаючи з третього місяця після відрахування. 

Одержувач кредиту, який має одну дитину, звільняється від сплати відсотків за користування кредитом. 
Одержувачу кредиту, який має двох дітей, за рахунок бюджетних коштів погашається 25 відсотків суми зобов'язань за кредитом, а тому, який має трьох і більше дітей, - 50 відсотків зазначеної суми. 

Щороку на момент сплати суми зобов'язань і відсотків за кредитом такий одержувач кредиту подає навчальному закладу довідку про склад сім'ї, засвідчену в установленому порядку копію свідоцтва про народження дитини та пред'являє паспорт. 

 У разі невиконання одержувачем кредиту умов угоди, ухилення від повернення кредиту вищий навчальний заклад застосовує заходи для стягнення заборгованості відповідно до законодавства. 

Одержувач кредиту може повернути кредит раніше встановленого в угоді строку. 
Ще один важливий аспект. Одержувач кредиту, який після закінчення університету пропрацював за фахом не менше ніж 5 років у державному або комунальному закладі чи установі у сільській місцевості, кредит та відсотки за користування ним не повертає, що підтверджується щороку на момент оплати довідкою з місця роботи. 

 НЕОБХІДНІ ДОКУМЕНТИ для укладання угоди:
· заява про надання кредиту на навчання (у ній потрібно зазначити курс, факультет, форму навчання (денна/заочна), спеціальність, суму оплати,  адресу, телефон); 

· копію паспорта; 

· копію ідентифікаційного коду; 

· довідки про пільги. 

 

