Інструкція по внесенню електронних документів в Електронний Архів НФаУ (репозитарій)
Репозитарій університету (eaNUPh) наповнюється документами шляхом самоархівування наукової роботи автором. Для цього потрібно зареєстуватися та отримати доступи до зібрань своєї кафедри у адміністратора eaNUPh.

Статті, що публікуються в журналах нашого університету співробітники наукової бібліотеки розміщують самостійно. Всі інші матеріали розміщуються в eaNUPh автором.
Бажано розміщувати кінцевий електронний варіант, який був опублікований редакцією або видавництвом, тобто найбільше відповідав друкованому варіанту.
Скановані роботи повинні бути переведені в pdf-формат і мати високу якість, чорні смужки на полях, мутне зображення не допустимі.
Процес наповнення архіву має певний алгоритм:
1. Сам процес розміщення робіт слід починати зі входу. Він здійснюється через поля «Мій архів матеріалів». Далі ви вводите свій e-mail і пароль, який вказали при реєстрації в eaNUPh.
2. Ввівши e-mail і пароль ми виходимо на сторінку з полем «Відправити новий матеріал», увійшовши туди переходимо на поле вибору зібрання.
3. Вибравши потрібне зібрання, переходимо до заповнення необхідних полів:
· Відзначаємо галочками, якщо матеріал має більш за одну назву (переклад на інші мови); матеріал публікувався раніше; матеріал має більш 1 файлу.
· Автори - прізвище вноситься до 1 клітинки, ініціали, через пробіл до 2.
· Назва роботи вводиться маленькими літерами, без використання Caps Lock (Наприклад: Дослідження сучасного стану проведення клінічних досліджень ЛЗ в Україні)

· Бібліографічний опис - є обов'язковим елементом , без цього ніхто не зможе послатися на дану роботу (БО вноситься на тій мові, на якій написана стаття , підручник тощо ). Правила бібліографічного опису можна подивитися на сайті НБ НФаУ http://lib.nuph.edu.ua/ в розділі « На допомогу молодому науковцю» : «ДСТУ ГОСТ 7.1: 2006 Бібліографічній запис. Бібліографічній описание. Загальні вимоги та правила складання.»

· Визначаємо тип та мову документа
· Анотація і Ключові слова вводяться маленькими літерами, без використання Caps Loc. Кожне ключове слово або словосполучення вноситься в окрему клітинку, не через кому.
    Автори, Назва роботи, Анотація, Ключові слова вносяться на 3 мовах – українській, російській, англійській.
· Далі, перейшовши на наступну сторінку, вибираєте необхідні вам файли, через «Обзор» та додаєте файл.

· Натиснувши далі виходите на сторінку з загальним видом всієї внесеної інформації. Важливо відзначити, що ви можете внести правки на всіх етапах роботи.

· Далі, перейшовши на наступну сторінку, перед вами з'являється інформація про ліцензію, ви повинні дати / не дати згоду. Незгода з ліцензією не вилучить Ваш матеріал. Ваш матеріал залишиться на Вашій сторінці „Мій архів електронних матеріалів“. Потім Ви зможете або вилучити цей матеріал з системи або погодитися з ліцензією після з’ясування Ваших питань та сумнівів.
На цьому додавання документа закінчено.

У разі виникнення технічних питань щодо процедури розміщення е-публікацій в eaNUPh просимо звертатися в Наукову бібліотеку к. 210

Тел. 67-87-87
e-mail: rnfau@mail.ru 
