ОСТАШКО ВАСИЛЬ ФЕДОРОВИЧ, (08.01.1966, м. Харків) – кандидат медичних наук, доцент кафедри клінічної фармакології ІПКСФ НФаУ.
Закінчив Харківський медичний інститут (1988) за специальністю «лікувальна справа»; інтернатура за спеціальністю «акушерство та гінекологія» (1988-1989); лікар акушер-гінеколог Харківської обласної клінічної лікарні (1989-1992); аспірант кафедри акушерства та гінекології № 1 Харківського державного медичного університету (1992-1995); асистент кафедри акушерства та гінекології № 1 Харківського державного медичного університету (1995-2005). У НФаУ працює з 2005 р. доцентом кафедри клінічної фармакології. Виконує обов'язки методиста кафедри.
Навчально-методична робота. Читає лекції, проводить практичні й семінарські заняття з клінічної фармакології для інтернів, слухачів курсів підвищення кваліфікації (фармацевтів, провізорів, клінічних провізорів, медичних працівників). Співавтор посібника «Фармацевтична опіка при використанні засобів контрацепції», «Збірки навчальних модулів і тестів з фармацевтичної технології та клінічної фармації», «Збірки тестів для самопідготовки провізорів-інтернів зі спеціальності «Клінічна фармація», 10 методичних рекомендацій. Брав участь у розробці навчальних програм до передатестаційних циклів та циклів тематичного вдосконалення провізорів, клінічних провізорів, провізорів-інтернів, фармацевтів, лікарів та середнього медичного персоналу.
Науково-дослідна робота: фармакологічне обґрунтування нових підходів до корекції внутрішньоутробної гіпоксії плоду. 2000 року захистив кандидатську дисертаційну роботу на тему: «Змінення властивостей мембран еритроцитів крові матері та плоду при фето-плацентарній недостатності». Автор та співавтор 62 наукових праць, у т.ч. – 24-х статей до «Фармацевтичної енциклопедії».
Громадська діяльність. Член координаційної ради та виконуючий обов'язки національного тренера у соціальному проекті, запровадженому Міністерством охорони здоров'я України, для фармацевтів, провізорів, медичних працівникі та населення з питань планування сімї та репродуктивного здоров'я, у рамках проекту «Разом до здоров'я», Міжнародного центру доказової медицини, Державного університету Східного Тенессі, США, провів більш ніж 50 інтерактивних тренінгів для фахівців фармацевтичної галузі (2007-2011).
Читає лекції «Репродуктивне здоров'я молоді» для студентів НФаУ та коледжу НФаУ.
Громадська діяльність. Є дійсним членом Всеукраїнської громадської організації «Асоціація фармакологів України».
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