ПАСІСНИЧЕНКО ВАЛЕРІЯ ОЛЕКСАНДРІВНА (22.03.1986, м. Харків) – кандидат фармацевтичних наук, асистент кафедри клінічної фармакології Інституту підвищення кваліфікації спеціалістів фармації Національного фармацевтичного університету.
Закінчила Національний фармацевтичний університет (2007), магістратуру (2008), працює у НфаУ з 2007 р.: старший лаборант (2007-2008); аспірант (2008-2011); асистент (з 2012).
Навчально-методична робота. Читає лекції з клінічної фармакології лікарських засобів, що застосовуються при захворюваннях шлунково-кишкового стракту. Є автором методичних рекомендацій до циклу тематичного удосконалення «Сучасні підходи до ефективного та безпечного використання лікарських засобів. Фармацевтична опіка при відпуску безрецептурних ліків».
Науково-дослідна робота. Захистила кандидатську дисертацію «Експериментальне обґрунтування ефективності пробіотикотерапії при лікарському дисбіозі кишечника» (2012 р.) .)  ̶  науковий керівник д.фарм.н. Філімонова Н.І.. Є автором 7 статей у спеціалізованих фахових виданнях, 18 тез доповідей, інформаційного листа. 
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