Порядок оформлення документів на проведення науково-дослідних робіт
 Науково-дослідні роботи проводяться на підставі договору, який укладається між виконавцем та замовником НДР.
            Замовник, який бажає укласти договір на проведення науково-дослідних робіт, надсилає виконавцю листа в якому у вільній формі викладає проблему (завдання), що необхідно вирішити при виконанні договору, з гарантією оплати.
            Перед складанням договору проводяться підготовчі роботи: погодження між виконавцем та замовником технічного завдання, вартості робіт, термінів виконання робіт та її етапів  та інші умови.
            Договір, який підлягає укладенню погоджується в НФаУ з:

· проректором з наукової роботи; 

· керівником теми; 

· заступником ректора з економічних питань, який перевіряє джерело фінансування (держбюджет, кошти замовника та ін.), пов’язує витрати з очікуваним фінансуванням; 

· головним бухгалтером, який перевіряє правильність оформлення документів, банківські реквізити, порядок оплати; 

· юристом, який перевіряє відповідність документів чинному законодавству України.; 

                 Завізований договір підписується ректором університету та засвідчується печаткою. Договір підлягає реєстрації в планово-фінансовому відділі, після чого направляється на підпис іншій стороні.
           Договір складається у 2-х примірниках.
           Невідїмною частиною договору є:
- Технічне завдання або програма робіт;
- Протокол погодження договірної ціни на проведення НДР
- Календарний план проведення робіт.

Протокол погодження договірної ціни свідчить про досягнуту умову щодо ціни на проведення НДР. Він є підставою для проведення взаємних розрахунків та платежів між виконавцем та замовником.
           Календарний план виконання роботи передбачає виділення етапів роботи, терміни їх виконання, умови прийняття замовником, перелік науково-технічної документації, яка подається замовнику, вартість кожного етапу окремо.
           Технічне завдання або програма робіт є документом, в якому обумовлюються наукові, технічні,економічні та інші вимоги до проведення НДР, а також зміст та терміни виконання етапів.
           При розробці термінів виконання етапів, які включаються до календарних планів, керівники тем повинні, по можливості, передбачати ритмічне завершення етапів протягом року, що забезпечить рівномірне надходження коштів від замовника для нормального фінансування робіт та виплати заробітної плати виконавцям.
           Договір про проведення НДР, як виконавець, розробляє Національний   фармацевтичний університет України, підписує його і направляє іншій стороні для погодження.
          При відсутності розбіжностей за умовами договору сторона, яка отримала проект договору, в 10-денний термін направляє іншій стороні підписаний договір. При наявності розбіжностей сторони вживають заходів щодо їх урегулювання.

