СТЕПАНОВА КАТЕРИНА ОЛЕКСАНДРІВНА
Кандидат фармацевтичних наук, асистент кафедри клінічної фармакології Інституту підвищення кваліфікації спеціалістів фармації Національного фармацевтичного університету.
Народилась 23 жовтня 1985 року в м. Харкові в сім’ї службовців. В 1993 році поступила до 1 класу загальноосвітньої школи №1 м. Харкова, яку закінчила в 2003 році з золотою медаллю. В цьому ж році почала навчання в Національному фармацевтичному університеті, який закінчила у 2009 році з дипломом з відзнакою, отримавши повну вищу освіту за спеціальністю «Фармація» та здобула кваліфікацію магістр фармації. З 2009 року продовжувала навчання в аспірантурі (кафедра біології, фізіології та анатомії людини НФаУ). У 2010 рік отримала другу вищу освіту у НФаУ, отримавши диплом з відзнакою за спеціальністю «Якість, стандартизація та сертифікація», здобула кваліфікацію фахівця зі стандартизації, сертифікації та якості. У 2012 році закінчила аспірантуру, отримавши науковий ступінь кандидата фармацевтичних за спеціальністю 14.03.05 – «фармакологія» (науковий керівник доктор біологічних наук Малоштан Л.М.), захистивши кандидатську дисертацію на тему «Експериментальне обґрунтування використання нових песаріїв «Клімедекс» при лікуванні вагінітів».
Трудову діяльність розпочала з 2008 року на посаді лаборанта кафедри біології, фізіології та анатомії людини НФаУ. З квітня 2013 року працювала асистентом кафедри біології, фізіології та анатомії людини НФаУ. З вересня 2013 року перейшла працювати на посаду асистента кафедри клінічної фармакології ІПКСФ НФаУ.
Науково-дослідна робота. Є автором 23 наукової статті, 28 тез доповідей, 5 патентів на винахід, 2 інформаційних листів.
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