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УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ У ВИЩИХ НАВЧАЛЬНИХ ЗАКЛАДАХ
У пропонованій статті розглядаються інноваційні технології навчання. Основним напрямом інноваційних перетворень у педагогіці вищого школи є проектування нових моделей освітнього процесу. На сучасному етапі розвитку педагогічної науки дослідники виділяють такі новітні технології, як кейс-стаді, метод проектної діяльності, креативну систему навчання, технологію розвитку цілісного мислення, технологію розвитку критичного мислення, технологію дистанційного навчання, ігрові технології.
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Інтенсивний розвиток українського суспільства висуває певні вимоги щодо освітньої і професійної кваліфікації працівників, задіяних у різних галузях виробництва. Основною рисою випускника ВНЗ будь-якого профілю має бути його конкурентоспроможність, що передбачає не лише володіння теоретичними знаннями, а й здатність застосовувати набуті знання на практиці, високий рівень загального розвитку, володіння комунікативними навичками, уміння мислити цілісно, критично і нестандартно, приймати самостійні рішення й адаптуватися в мінливих умовах, виявляти творчий підхід до розв’язання тих чи тих проблемних виробничих ситуацій.
Виробленню цих рис сприятиме застосування в освітньому процесі інноваційних технологій і методів навчання. Проблема інноваційних технологій уже тривалий час перебуває у колі наукових зацікавлень як українських, так і російських педагогів, зокрема, В. І. Андреєва, Г. М. Андреєвої, С. Н. Архангельського, І. В. Глазової, М. С. Іванової, А. П. Платонова, Н. Ф. Плотнікової, І. П. Подласого, В. Д. Симоненко, Т. В. Симоненко, Т. В. Хасія, В. В. Шапкіна, Д. М. Шакірової та ін. Науковці визначають інноваційні технології як «принципово нові способи і методи взаємодії викладача і студентів, що забезпечують ефективне досягнення результатів педагогічної діяльності» [10, с. 120], як «усі технології, розроблені викладачами з метою формування творчої, компетентної особистості студента усіх напрямів підготовки» [7, с. 187].
Основним напрямом інноваційних перетворень у педагогіці вищої школи насамперед є проектування нових моделей освітнього процесу. На сучасному етапі розвитку педагогічної науки дослідники виділяють, теоретично обґрунтовують і впроваджують на практиці такі новітні технології, як кейс-метод, метод проектної діяльності, креативну систему навчання, технологію розвитку цілісного мислення, технологію розвитку критичного мислення, технологію дистанційного навчання, ігрові технології, що сприяють моделюванню й імітації майбутньої професійної діяльності.
З-поміж найбільш перспективних дидактичних засобів навчання, що забезпечують формування широкого кола компетенцій виділяють кейс-метод, який виступає основним елементом педагогічної технології кейс-стаді, що передбачає аналіз і розв’язання реальних проблемних ситуацій. Проблемну ситуацію зазвичай створює викладач, а спосіб її розв’язання «витворюється» під час спільної діяльності педагога і студентів. На думку С. Канівець [4, с. 50], вищим ступенем проблемності характеризується така ситуація, коли студент: а) сам формулює проблему; б) сам знаходить спосіб її розв’язання; в) розв’язує її; г) сам контролює правильність цього рішення.

Ефективність технології кейс-стаді полягає в тому, що: а) її застосування замінює пасивний тип навчання, в якому студенту відводиться роль слухача, активним навчанням, де студент стає активним генератором творчих знань і конструктивних рішень; б) ця технологія створює умови для перетворення знань із безликої інформації, отриманої шляхом механічного заучування, на особистий досвід студентів; в) за допомогою кейс-стаді формується уміння організовувати діяльність й обирати форми досягнення результатів, максимально використовуючи бажання і здібності людей.
Мета проектного навчання полягає у створенні умов, за яких студенти самостійно набувають знання, яких не вистачає, із різних джерел; використовують набуті знання для виконання пізнавальних і практичних завдань; виробляють комунікативні вміння, працюючи в різних групах; розвивають дослідницькі уміння (виявлення проблеми, збирання інформації, спостереження, аналіз, висування гіпотез, узагальнення); розвивають системне мислення. Сутність проектної технології у формуванні ключових компетенцій, наявність яких необхідна не лише для неперервної освіти протягом усього життя, а й для успішної діяльності в різних сферах виробництва [2, с. 60].
Невіддільним від проектного методу навчання, на думку Л. В. Чупрової та Т. В. Єршова [11, с. 244], В. В. Александрової [1, с. 21] є метод творчого навчання, який відіграє головну роль, акумулює, удосконалює евристичні інновації. У процесі творчої діяльності кожний студент стикається з проблемами більш загального характеру: йому доводиться робити науково-теоретичні узагальнення, розуміти наукову картину світу, встановлювати причиново-наслідкові зв’язки між явищами і поняттями, а також аналізувати результати своєї розумової праці.
О. О. Марковська як інноваційну технологію сучасного навчання розглядає технологію розвитку цілісного мислення, спрямовану на розвиток універсальних навчальних дій [5, с. 13]. Універсальні навчальні дії дослідниця розглядає як уміння навчатися. Універсальні навчальні дії забезпечують студентові можливість самостійно здійснювати навчальну діяльність, визначати навчальну мету, шукати і використовувати необхідні засоби і способи її досягнення, вміти контролювати й оцінювати навчальну діяльність та її результати; створюють умови розвитку особистості та її самореалізації на основі «уміння навчатися» і співпрацювати з дорослими й однолітками (уміння навчатися в дорослому житті забезпечує особистості готовність до неперервної освіти, високу соціальну й професійну мобільність); забезпечує успішне засвоєння знань, вироблення умінь і навичок, формування картини світу, компетенцій в будь-якій предметній галузі знань.
Технологія розвитку критичного мислення – це педагогічна система, спрямована на формування у того, хто навчається, аналітичного мислення. Мета технології – навчити такого сприймання навчального матеріалу, в процесі якого інформацію, що її отримує студент, можна розуміти, сприймати, порівнювати з особистим досвідом і на її основі сформулювати власне аналітичне судження. Технологія розвитку критичного мислення, як і будь-яка інша навчальна технологія, ґрунтується на певних засадах і принципах. Д. М. Шакірова [12, с. 285], зокрема, виділяє такі принципи розвитку уміння мислити критично: інформаційної насиченості навчального і практичного матеріалу; соціальної обумовленості предмета осмислення; комунікативності в процесі осмислення проблеми та її обговорення; проблемності змісту матеріалу; мотивації і потреби набувати знання; науковості, істинності і доступності інформації; спадковості навчання мислити. На різних етапах навчання критичного мислення науковці радять удаватися до різних методів. Так, базові заняття передбачають застосування таких методів, як структурований огляд, знаємо – хочемо дізнатися – дізналися, читання в парах, узагальнення в парах, лінія цінностей, «мозковий штурм», дошка запитань, пошук запитань, спрямоване читання, «Акваріум», «Павутинка дискусій», «М-схема» та ін. [9].
Дистанційна технологія – один із відносно нових і перспективних напрямів інформаційних технологій в освіті, який дозволяє здійснювати навчання незалежно від відстані. Серед переваг цієї технології визначають гнучкість (кожний може навчатися стільки, скільки йому індивідуально потрібно для засвоєння навчального курсу й отримання необхідних знань з обраного напряму), модульність (кожний навчальний курс адекватний за змістом відповідній предметній галузі, що дозволяє із набору незалежних, але логічно пов’язаних навчальних курсів формувати навчальний план, що відповідає індивідуальним потребам), паралельність (навчання можна поєднувати з основною професійною діяльністю), дистанційність (відстань між студентом і навчальним закладом не є перешкодою для ефективного навчального процесу), масовість (усі студенти мають повноцінний доступ до різних джерел навчальної і довідкової інформації), рентабельність (висока економічна ефективність), соціальність (певною мірою усуває соціальну напруженість, забезпечуючи однакові можливості в отриманні освіти), інтернаціональність (сприяє експорту й імпорту освітніх послуг). Дистанційна технологія може бути застосована при очній і очно-заочній формі навчання (допомагає організувати самостійну роботу студентів і проводити безперервний контроль навчального процесу) та заочному навчанні (основна форма подачі навчального матеріалу, сприяє виробленню навичок практичної діяльності, допомагає організовувати моніторинг навчального процесу).
Усі названі технології спрямовані на розвиток мислення студентів, вироблення уміння знаходити рішення у тій чи тій проблемній ситуації й однаково ефективно можуть бути запроваджені на заняттях з української мови (залежно від тематичного наповнення і рівня підготовки студентів).
Так, при вивченні теми «Правопис слів іншомовного походження», що безпосередньо пов’язана із оперуванням студентами термінологічної лексики, на нашу думку, можна використати такі методи технології критичного мислення.
На стадії «Виклик» (актуалізація пізнавальних процесів) застосовуємо а) структурований огляд – коротку лекцію, повідомлення або пояснення, що дається на початку заняття, щоб зацікавити студентів, представити ключові поняття і підготувати їх до засвоєння матеріалу з теми; б) «знаємо – хочемо дізнатися – дізналися» – у процесі роботи студентів спочатку просять подумати над тим, що вони вже знають з теми цього заняття (у таблиці знак «V»), чого вони не знають, але для них актуально про це дізнатися (у таблиці знак «?»), що дізналися на занятті (у таблиці знак «+») (остання графа таблиці заповнюється на стадії «рефлексії»).
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На стадії «Побудови знань» (засвоєння змісту) доцільно вдатися до таких методів: а) взаємоопитування в парах – двоє студентів, опрацьовуючи теоретичний матеріал із теми заняття, роблять паузу після кожної значущої позиції і ставлять один одному запитання різного рівня за змістом прочитаного (ця форма, крім того, сприяє розвитку комунікативних навичок); б) діаграма Венна – техніка графічного подання інформації, що виявляється при обговоренні двох ідей, між якими існують спільні та відмінні риси (наприклад, правопис літер «и» та «і» після приголосних); інформацію подано у вигляді двох або кількох кіл, які накладають одне на одне пропорційно до збігу чи відмінностей, виявлених у процесі обговорення (застосовується для індивідуальної роботи).
На стадії «Консолідація» (рефлексія) правомірно використати метод кластерів – це спосіб графічної організації матеріалу, який дозволяє зробити наочними ті мисленнєві процеси, які відбуваються при зануренні в ту чи ту тему. Кластер відображає нелінійну форму мислення, тому іноді такий спосіб називають «наочним мозковим штурмом» (виконується індивідуально).
Усе викладене дозволяє зробити висновок про те, що інноваційні технології навчання, які відбивають сутність майбутньої професії, формують професійні якості фахівця, і тому їх необхідно застосовувати разом з іншими видами навчально-пізнавальної діяльності студентів в освітньому процесі ВНЗ.
Продовженням розпочатого дослідження може бути розробка занять з української мови за кожним із описаних методів.
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