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ВИКОРИСТАННЯ ІННОВАЦІЙНИХ ОСОБИСТІСНО-ОРІЄНТОВАНИХ ПЕДАГОГІЧНИХ ТЕХНОЛОГІЙ ПРИ ВИВЧЕННІ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ (ЗА ПРОФЕСІЙНИМ СПРЯМУВАННЯМ) 
Одним із актуальних завдань системи вищої професійної освіти є підготовка конкурентноспроможних фахівців, які відзначатимуться прагненням до вдосконалення в інформаційно-технологічному просторі на основі інноваційності.

Вивченню питань впровадження кредитно-модульної системи навчання присвячують свої дослідження Р. Басій, О. Зенін, Е. Крюков, В. Кремень, В. Рябова, Н. Терещенко, К. Чернова, О. Іванцова та ін.

На кафедрі мовознавства ІФНМУ навчання і оцінювання знань студентів здійснюється відповідно до вимог Болонської системи навчання, тобто у навчальний процес впроваджуються технології у системі ЕСTS (Європейської кредитно-трансферної системи).

З метою підвищення фахової мовленнєвої компетенції студентів та формування їхнього високого лінгвістичного рівня грамотності викладачі кафедри мовознавства ІФНМУ під час проведення практичних занять дотримуються загально дидактичних принципів навчання, поєднують навчальну та дослідницьку діяльність, здійснюють викладання на комунікативно-діяльнісному та функціонально-стилістичному принципах у контексті Болонського процесу. 

У практиці викладання професорсько-викладацький склад кафедри враховує такі характерні принципи кредитно-модульного навчання, як: модульність, диференційований  підхід на основі базового рівня знань, структуризація змісту навчання на відособлені елементи, динамічність, гнучкість, різнопланове методичне консультування, принцип реалізації зворотного зв’язку, інтенсифікація процесу формування системи і особистості студента як інноваційний процес. 

При проведенні практичних занять викладачі активно використовують такі методи навчання: діагностування (бесіда, спостереження, тестування, творчі та самостійні роботи); інформування (демонстрація, консультування, розповідь, групове навчання, підсумковий тестовий модульний контроль); самостійна робота (дослідження наукових та інформаційних джерел); практична робота (виконання тренувальних вправ та завдань); розвиток творчої діяльності (здійснення мовних розвідок); операційний метод (ділові ігри, самокритика, розв’язання комунікативних ситуацій).

Форми оцінювання поточної навчальної діяльності включають контроль теоретичної та практичної підготовки. 
Використання інноваційних особистісно-орієнтованих педагогічних технологій при вивченні навчальної дисципліни «Українська мова (за професійним спрямуванням)» наповнює традиційні форми діалогічним змістом, суб’єктною взаємодією учасників освітнього процесу; допомагають у формуванні важливих якостей особистості, таких як організованість, дисциплінованість, самокритичність, ініціативність та самостійність; сприятимуть вихованню громадянина незалежної держави, особистості, що буде адаптованою до життя в демократичному суспільстві. 

