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Харківське міське управління юстиції повідомляє про режим роботи громадської приймальні з надання безоплатної первинної правової допомоги, діючої при міському управлінні юстиції (знаходиться за адресою: м. Харків, вул. Петровського, 26). Громадська приймальня з надання безоплатної первинної правової допомоги, діюча при міському управлінні юстиції, працює щовівторка та щочетверга з 10.00 до 16.00 (перерва з 13.00 до 13.45) по наданню безоплатної первинної правової допомоги громадянам, в межах компетенції міського управління юстиції. 
Також на виконання пункту 12 розпорядження Кабінету Міністрів України «Про затвердження плану заходів щодо інтеграції біженців та осіб, які потребують додаткового захисту, в українське суспільство на період до 2020 року» від 22.08.2012 №605-р, доручення Міністерства юстиції України від 16.11.2012 №10.3-32/816, доручення Головного управління юстиції у Харківській області від 12.12.2012 №08-32/2836 в громадській приймальні з надання безоплатної первинної правової допомоги, яка діє при Харківському міському управлінні юстиції, надається безоплатна первинна правова допомога біженцям та особам, які потребують додаткового захисту, в межах компетенції міського управління юстиції.

Крім того, відповідно до розпорядження Головного управління юстиції у Харківській області від 15.09.2010 в межах роботи громадської приймальні, створеної при Харківському міському управлінні юстиції, надається безоплатна первинна правова допомога на дому громадянам, що відносяться до категорії інвалідів І групи і потребують сторонньої допомоги. Виїзди здійснюються щоп`ятниці з 15-00 до 16-30. Для отримання безоплатної первинної правової допомоги попередньо звертатися за телефоном 700-58-03 щосереди з 10-00 до 12-00.

На виконання розпорядження Головного управління юстиції у Харківській області від 15.09.2010 Харківське міське управління юстиції повідомляє, що наказом Харківського міського управління юстиції від 30.09.2010  № 382/02-02 створено при міському управлінні юстиції консультативний пункт по наданню правової допомоги населенню стосовно використання свого права на захист інтересів людини в Європейських структурах та затверджено графік роботи консультативного пункту: четвер з 14-00 до 16-00.
На виконання розпорядження Головного управління юстиції у Харківській області від 01.11.2013 р. Харківське міське управління юстиції повідомляє, що наказом Харківського міського управління юстиції від 25.10.2013  №168/4 створена при міському управлінні юстиції On-line скринька з надання дистанційної безоплатної первинної правової допомоги. З 29.08.2014 звернення про надання  безоплатної первинної правової допомоги подаються безпосередньо до On-line скриньки за електронною адресою: «skrinka_HMYU@i.ua», відповідно до компетенції міського управління юстиції.

На базі Харківської обласної бібліотеки для дітей діє громадська приймальня з надання безоплатної первинної правової допомоги населенню, в тому числі надаються он-лайн відповіді через мережу Інтернет відвідувачам сайту www.bibliomiste4ko.kharkiv.ua. Робота громадської приймальні здійснюється за графіком: перший та третій четвер кожного місяця з 10-00 до 12-00 годин. В перший робочий день кожного кварталу проводиться «День права», в межах якого надається дистанційна безоплатна первинна правова допомога через мережу Інтернет. Адреса Харківської обласної бібліотеки для дітей: м. Харків, вул. Артема, буд.46.
